

美元存款利率重返5%以上

现在“上车”还来得及吗?

□本报记者 张琛

近期,3个月期美元定存利率冲上5.58%,达到今年新高。6个月期美元定存,部分银行放出5%以上的利率,相比人民币存款,很有优势。现在“上车”存美元存款,还来得及吗?



预期再度推迟,当天美元对离岸人民币汇率反弹了160多点,最高达到7.23,离去年的高点7.36仅相差1.9%。

多家银行美元存款利率高达5%以上

正是由于汇率和利率的双重波动,一些有心配置美元资产的市民心有犹豫,迟迟下不了手。市民李先生告诉记者:“春节期间发了一笔大几万的年终奖,一直在想怎么投资理财。看了大额存单,利率已经不到3%了,股市不敢进,基金不敢买,看到银行的美元存款,很有吸引力,但又额外换汇。最近我每天都在关注汇率走势,没想到近期美元汇率又上涨了。”

数据显示,去年11月到12月,美元对人民币汇率曾走出一波下跌行情,美元对离岸人民币汇率从7.34附近一路跌到7.0876,对在岸人民币汇率最低跌至7.0865。但今年以来,美元对人民币汇率又开始震荡向上。而以美元存款5%左右的利率来算,覆盖掉汇率波动之后,换汇之后是否能够保本,还是一个未知数。

记者登录江苏银行、南京银行、上海银行等多家银行手机银行发现,目前市场上的美元存款产品利率普遍在4%—5.5%之间,但不同的银行美元存款产品特色不同。譬如,某城商行享赢宝美元存款产品1个月期3万美元起存,产品年利率5.2%,而该行1年期美元存款产品利率普遍低于1个月期的同类

产品利率。而南京银行“鑫汇添”个人美元存款产品1年期起存金额1万美元以上,年利率为5%;3个月期起存金额1万美元以上,年利率仅2.2%。我市某银行工作人员告诉记者,部分银行短期美元存款产品利率高于长期美元存款产品利率,主要因素是对未来汇率波动的风险控制。

有业内人士认为,从美联储近期的议息会议来看,加息周期或已结束,今年美元存款利率下降的概率较大,投资者不宜盲目押注美元对人民币汇率走势。

分阶段换汇,理性配置美元资产

对于有留学需求或分散资产风险需求的群体来说,他们关心的是今年接下来的时间,何时换汇比较合适?

常州大学吴敬雄经济学院现代金融研究中心主任姚惠泽认为,每年底到次年年初往往是换汇的好时机,譬如2023年底到2024年春节,因为存在节日效应,年底企业对人民币的需求会增加,有较强的结汇售汇的意愿,导致人民币对美元会相应升值,也就是美元兑人民币会有一个相对低点。未来,随着我国进出口数据等经济数据的公布和美元加息周期的结束,人民币汇率的外部压力已然减轻。至于美元对人民币汇率年内是否还有新低,则要看中美两国的宏观经济走势。

我市某国有银行资深理财经理建议,有留学等刚性需求的换汇群体,可以分阶段换汇,通过时间熨平波动;有外汇理财等需求的群体,现在换汇也可以锁定短期利率较高的美元定期存款。“对于高净值群体来说,配置一些美元资产也是分散风险的方式。”

□徐杨 陈小波

人民银行常州市分行 打造和谐现金流通环境



现金服务水平是践行金融工作的政治性、人民性,服务实体经济的重要体现。

“咱常州的景区做得还都挺好

人民银行常州市分行 多管齐下提升境外来常人员支付服务水平

营业网点提供中英双语指示牌、操作指南、业务凭条,配备精通外语的工作人员,为境外人员提供全方位支付服务。

落实新版永居证升级改造和便利化服务。2023年12月常州市首笔新版永居证业务在工商银行落地,得益于前期人民银行对该项业务的培训以及流程的优化,该笔业务得以顺畅快捷的办结,也让客户对银行的服务非常满意,并表示后续会加强与工行的合作。

不断改善外卡受理环境。前期,人行常州市分行协调市出入境管理及文旅等部门,结合地区实际共同划定十大

支付场景,共计95个重点涉外场所,并组织收单机构进行外卡受理情况调研摸排,对重点涉外场所重点商户进行清单式管理,从商户情况、受理外卡类型、所在场所类型等多个维度,全面掌握外卡受理改造进度。指导10家重点收单机构常态化做好可受理外卡商户的标识张贴、日常巡检、业务培训等工作,进一步制定重点商户POS机具改造推进计划,预计三个月内实现机场车站、交通医疗、酒店景点、购物消费等重点涉外场所重点商户全覆盖。

全力提升外币兑换服务水平。全

的,之前学校组织春游,孩子都是带的现金,没有遇到不能用的情况。”市民王女士表示自己没碰到过拒收现金的情况,对我市景区现金支付环境表示肯定。“有时候景区信号不好,手机支付就比较麻烦,我们都会带点现金备用,也曾担心商家不收,但看到现在景区窗口放有‘支持现金收付’标识,我们就敢放心用了。”

记者了解到,自2023年10月以来,人民银行常州市分行结合现金服务网格化管理工作,联合市文广旅局,指导辖内银行业金融机构深入A级景区,畅通景区现金收付渠道。目前,常州地区已实现所有A级景区张贴“支持现金收付”标识。同时,人民银行常州市分行将辖内39个A级景区作为专项现金服务网格化管理,组织辖内银行业金融机构不断优化联络机制,全面满足景区小面额纸币、硬币的各类需求。此外,进一步优化境外人士服务,为境外来华游客兑换含有各类面值人民币纸币的“零钱包”,满足景区外国游客的用现需求。

面摸排掌握重点涉外场所外币兑换设施情况,建立常州地区提供柜台境外个人结售汇服务的448家网点清单,标明可提供的兑换币种及数量明细,并要求各银行机构持续丰富网点可兑币种。积极推进机场酒店外币代兑点拓展计划,常州奔牛国际机场外币代兑点以及1家酒店类外币代兑机构预计于3月底前营业。

此外,人行常州市分行还瞄准重点场所,指导银行机构立足营业网点,制作并布放多语种宣传折页、海报,广泛开展宣传的同时,将支付服务宣传主动延伸至机场车站、主要涉外酒店等境外人员重点抵离场所,开展具有针对性的现场宣传,便于境外来常人员提前了解多元化支付方式与产品,提升支付服务体验。

建行新城公馆支行 堵截一起“返现类”电信诈骗

本报讯(徐杨 译宇)近日,建行新城公馆支行成功堵截一起电信诈骗案件,为客户挽回近4万元损失。

事发当日,一名中年客户拿着手机匆匆走进建行新城公馆支行,生气地抱怨道:“我手机银行怎么被限额了,快帮我恢复额度,我有急事要转账。”大堂经理根据反诈要求,询问转账金额、用途和对方是否认识时,客户很不配合,表示收款方是朋友,现在很着急转账,如果再不帮他办理业务,就要投诉。

大堂经理一面安抚客户情绪,一面耐心向客户讲解近期出现的网络诈骗案例。客户明显受到触动,情绪也有所缓和,主动展示了手机上与网名“昂科集团客服”的聊天记录。大堂经理发现对方称呼客户为“先生”,并催促他转账,警觉地提醒客户很有可能是陷入了网络诈骗的

套路中。面对大堂经理的提醒,客户坚称对方不可能是骗子。“我之前已经好多次按他说的,在指定平台充值转账,每次转账都取得了返现收益。”客户表示,在多次小额提现成功后,他这次正准备进行大额转账,把卡里的钱都投进去。

这时,大堂经理断定客户遇到了“返现类”电信网络诈骗,便劝说客户为了保障资金安全,先不要转账,可以请警方来协助识别对方是否是骗子。经过不断劝说,客户终于同意寻求警察的帮助。警察到场核实情况后,确定对方是骗子,并协同网点工作人员对客户进行了反诈教育。客户离开时,连连感谢建行工作人员,称卡里38825.85元是自己去年一年的积蓄,正是大堂经理的认真负责,才护住了他的钱袋子,避免了资金损失。

招商银行常州分行 天天3·15 守护“钱袋子”



本报讯(储冠 招行宣)3月9日,由常州市市场监督管理局、常州市消费者权益保护委员会等共同主办的“天天3·15 四季常益行”2024大型全媒体惠民公益活动,在青果巷历史文化街区举行。

作为常州市诚信自律承诺企业之一,招商银行常州分行在市集现场开设摊位,积极开展了一系列与百姓息息相关的金融知识宣传。为保证活动全过程、全方位宣传到位,该行抽调骨干员工轮流上阵,一方面通过发放宣传折页,向市民、游客进行消费者权益、

保护个人信息、存款保险、防范洗钱风险等金融知识宣传,另一方面重点针对非法集资、电信网络诈骗等进行典型案例剖析,与市民实现“零距离”交流、“面对面”解惑,有效提升其自我保护意识和风险识别能力。

招行常州分行相关负责人表示,该行将始终坚守金融工作的政治性、人民性,聚焦重点群体,普及金融宣传,用心、用情、用智做好消费者权益保护工作,为保护群众“钱袋子”、构建和谐稳定的金融环境贡献招行力量。

中国太保寿险常州分公司 开展现场培训 宣传消防知识



本报讯(徐杨 王婷)近日,中国太保寿险常州分公司组织开展以“弘扬雷锋精神,让青春在奉献中绽放”为主题的团日活动。

本次活动采取线上直播的形式,开展消防安全知识普及志愿服务活动。直播特邀常州市消防救援支队

消防员现场培训,并以典型火灾案例分析为切入点,阐述了消防法律法规职责,突出消防安全管理要点,强调了掌握火场疏散逃生常识的重要性。

此次活动进一步扩大了消防宣传的普及面和影响力,使消防宣传走进群众生活。

建行生活 建行生活

正餐 惠享龙城

25元 团50元代金券

*2024年2月1日—3月31日,优惠券共2000张 使用建行生活APP扫码领券,详见优惠券详情

详见建行生活APP

交通银行 常州分行

国有大行 安全可靠 值得信赖

三年期年利率达 2.60%

沃德财富 | 人民币定期存款

期限	存入起点金额	年利率
3个月	1万元起	1.65%
6个月	1万元起	1.85%
1年期	1万元起	1.95%
2年期	1万元起	2.15%
3年期	1万元起	2.60%

储蓄存款利率如遇央行基准利率或交行定价调整,请以存入日/转存日的交行实际利率为准。如提前支取,按支取日交行挂牌活期利率计息。

更多利率优惠申请详询95559或交通银行常州分行各网点及您的客户经理。

扫码立即购买